

«Горячая линия» по уплате имущественных налогов за 2016 год
 
	21 ноября 2018 года в Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области была организована работа «горячей» линии по вопросам порядка и уплаты имущественных налогов физических лиц за 2017 год.
Заместитель начальника инспекции Дмитрий Юрьевич  Яровкин  отвечал на вопросы граждан о порядке исчисления и сроке уплаты транспортного, земельного налогов и налога на имущество физических лиц не позднее 03.12.2018 года.
Граждан проинформировали: о преимуществах использования  онлайн-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее – Сервис), о возможности получения доступа в Сервис в любом налоговом органе; о необходимости своевременного предоставления в налоговые органы документов, подтверждающих право на налоговые льготы;  как можно заплатить налоги; а также о получении дополнительной информации по имущественным налогам на промо-странице  «Налоговое уведомление 2018» сайта nalog.ru.  
В ходе работы «горячей» линии поступило 23 звонка.
Наиболее часто задаваемые вопросы: срок и порядок уплаты имущественных налогов за 2017 год; что делать, если налог начислен на чужой объект, нет объекта или неточная информация в налоговом уведомлении, в расчете неверно указана налоговая база или ставка. 
На все вопросы даны исчерпывающие ответы.







