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                                                          Отчет 
главы Аязгуловского сельского поселения о проделанной работе администрации за 12 месяцев 2016 года
                   Уважаемые жители Аязгуловского сельского поселения!

Сегодня, подводя итоги работы администрации Аязгуловского сельского поселения за 12 месяцев 2016 года, мы вправе сказать, что прошедший  год был для нас годом ответственных решений и действий, который  был  насыщен  важными  событиями  в  политике,  экономике  и  социальной  сфере.  

Третье  воскресенье  сентября  стало  днем  выборов: -  выбирали  депутатов Законодательного собрания Челябинской области, депутатов районного собрания и  депутатов сельских  поселений. Это  важный  этап  в  жизни каждого поселения.

В  целом  год  был  успешным,  и  у  нас  есть  все  предпосылки  для  дальнейшего  развития  и  процветания.

                                 Работа Совета депутатов


В 2016 году Совет депутатов осуществлял свою деятельность в соответствии с Уставом поселения, Регламентом Совета, планом работы. В минувшем году Совет депутатов совместно с администрацией сельского поселения продолжил работу по приведению в соответствие федеральным и окружным законодательством правовую базу по местному самоуправлению, повышению эффективности работы органов местного самоуправления.

Основной формой работы Совета депутатов сельского поселения являются заседания. В течение  2016 года проведено 11 заседаний, принято 41 решений.
Основная предварительная нормотворческая работа проводилась постоянными комиссиями Совета депутатов. В течение года поступающие проекты решений и информации рассматривались и обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. 


На заседаниях рассматривались вопросы по исполнению и утверждению бюджета сельского поселения, по ставкам налогов, по налоговым льготам, по благоустройству поселения, по работе ЖКХ, по подготовке и проведению различных  мероприятий.
                                                      Бюджет
Бюджет на 2016 год был сформирован и утвержден решением Совета депутатов № 21 от 23.12.2015 г., где прогнозируемая доходная часть составляла 4254,17 тыс. рублей, соответственно и расходная часть бюджета составила 4254,17 тыс. рублей. 

В течение 2016 года производились уточнения бюджета, как по расходной части, так и по доходной части, согласно бюджетному законодательству. Так увеличение доходной части бюджета на 2016 год составило 10 488,2 тыс.руб., увеличение расходной части бюджета составило  10 495,5 тыс.руб. Прогнозируемый дефицит бюджета на 2016 год составил 7,3 тыс. руб.

По итогам исполнения бюджета поселения по состоянию на 31.12.2016 г. доходная часть бюджета поселения за 2016 год составила 10 439,9 тыс. руб. 

По итогам исполнения бюджета поселения по состоянию на 31.12.2016 г. расходная  часть бюджета поселения за 2016 год составила 10 322,1 тыс. рублей.

                    Профилактика противопожарной безопасности
В декабре 2016 года, совместно с инспекторами противопожарного отдела по Аргаяшскому муниципальному району нами были осуществлены осмотр источников наружного противопожарного водоснабжения, проведена инвентаризация пожарно-технического сооружения и первичных средств пожаротушения сельского дома культуры, Проверена их работоспособность.

Данная проверка осуществлялась по следующим направлениям:

- соблюдение требований пожарной безопасности;

- выполнение требований в области защиты населения и территории от ЧС, природного  и техногенного характера;

- выполнение требований и мероприятий в области ГО.

По результатам проверки выявлено нарушение: это
- отсутствие пожарной сигнализации.
                 Строительство и капитальный ремонт


Благодаря администрации Аргаяшского муниципального района, в лице главы района И.М. Валишина, в конце 2016 года был проведен частичный капитальный ремонт водоснабжения в д. Курманова., по ул. Мосеева, возле ФАП и детского садика на общую сумму 1,393 т.р. Ремонт осуществлялся за счет областных средств, организацией ООО « Соцсервис »
Также были произведены работы по отсыпке и поднятию  дорожного полотна по ул. Молодежной в д. Аязгулова и д. Б. Ультракова, на общую сумму 409 395 руб.69 копеек и по многочисленным обращениям в Автодор был проведен частично капитальный ремонт дорожного полотна на автодороге Аязгулова – Аргаяш., а также ямочный ремонт в д. Курманова по ул. Нажметдинова.
Всего в прошедшем году на содержание дорог было выделено 947,9 тыс. рублей.
1 сентября 2016 года была осуществлена врезка в новый газопровод по ул. Мосеева, на сегодняшний день активно подключаются к проведению газификации в дома местное население. 
Так же благодаря партии «Единая Россия», в лице Валякиной О.В.  были выполнены следующие работы в рамках реализации программы «Реальные дела» :

-Ремонт крыши т.е замена кровли в СДК Курманова;

-Косметический ремонт в СДК д.Курманова;

- Замена санузла в детском садике д.Курманова;- 47 858 
          -  Частичный ремонт кровли в Курмановской СОШ – 300 тыс. рублей.
- замена дверей в здании Аязгуловской ОШ

Также своими силами произвели ремонт крыши спортзала в д. Курманова, частично заменили полы; проводились ямочные ремонты автодорог внутри населённых пунктов, а также во всех населённых пунктах сельского поселения проведена буртовка мусора в кучи на несанкционированных свалках.
                                              Благоустройство

Также нашим сельским поселением осуществлялось содержание и обслуживание несанкционированной свалки мусора (возле с. Аргаяш).  В 2016 году  содержанием  свалки  занималось ООО «ОПУС». Всего израсходовано  159,5 тыс.рублей, за счет средств районного бюджета.
          В прошлом году, согласно договора, заключенного между администрацией поселения и МУ «Управление Аязгуловского ЖКХ» был осуществлен  вывоз бытового мусора с территории поселения. На территории поселения было собрано и вывезено 50 куб.м. мусора, была очищена территория всего поселения. По итогам конкурса по благоустройству заняли призовое  3 – е место по чистоте поселения, были поощрены денежной премией Главы района в размере 20 тыс. рублей.
      В конце 2016 года также нами были приобретены детские площадки в количестве 3 штук, которые будут установлены при потеплении. Была произведена замена опор линий электропередач по ул. Талипа Кулуева в д.М. Ультракова, на сумму 98 823 руб.00 коп. Проведён косметический ремонт в кабинете главы поселения в администрации сельского поселения.
        Состоялись общепоселенческие субботники в населённых пунктах и на кладбищах, в которых приняли участие более  250 жителей поселения, где был убран мусор вдоль обочин автодорог, окрашены ограждения кладбищ,. По  итогам работы отличившимся активистам вручены более 120 благодарственных писем.

Состоялись общепоселенческие сходы, на которых обсуждались вопросы выбора пастухов частного сектора, уборки и благоустройства территории поселения, а также газификации населённых пунктов.
         
В бюджете Аязгуловского сельского поселения на благоустройство и озеленение населённых пунктов было предусмотрено 90,5 тысяч рублей.

          Радуют нас своей работой Дом культуры и спорткомитет.
         За отчетный период 2016 года были проведены праздничные мероприятия посвященные к 23 февраля, 8 марта, ко  дню Победы 9 мая, практически во всех населённых пунктах провели Дни образования деревень, День защиты детей,  Курбан байрам, День пожилого человека, были приобретены детские новогодние подарки. Были поощрены более отличившиеся жители грамотами 13 человек. На территории поселения организована кружковая работа с детским и взрослым населением. Было проведено мероприятие с людьми с ограниченными возможностями, работает общество инвалидов. ( Председатель Ситдиков Г.С.) Также творческий коллектив СДК принимает активное участие в районных конкурсах.
   
Спортивная сборная команда Аязгуловского с\п неоднократно принимает и принимала участие в различных районных мероприятиях, где занимали  призовые  места.      

    
Спортсмены нашего поселения приняли участие в Зимней спартакиаде района В общекомандном зачете района заняли 1 место, в летней спартакиаде 5 место.

   
В летнем легкоатлетическом соревновании между сельскими поселениями заняли почетное 3 место, За высокие результаты и спортивные достижения спортсменам были вручены благодарственных письма и было организовано угощение. 

     Также хотелось отметить работу вновь созданных профилактических Советов, отдела Молодёжи, женского Совета, Совета ветеранов, Общества инвалидов.
         В заключение хочется отметить, что основной целью  работы  администрации сельского поселения и  Совета  депутатов  поселения в 2017 году остается создание на территории поселения благоприятных условий для жизни, работы и отдыха населения. Для выполнения цели нами поставлен целый ряд задач: таких как благоустройство поселения,  охрана и здоровье населения, решение которых будет приоритетным направлением нашей деятельности. Только благодаря общими усилиями мы сможем достичь конечных результатов в улучшении благосостояния наших граждан.
                           Перспектива на 2017 год
- Проведение и установка уличного освещения на территории Аязгуловского сельского поселения – монтаж.
- Ремонт дорожного полотна, продолжение проведения ремонта по водоснабжению в д. Курманова и по возможности проведение газификации. Подготовка проектно-сметной документации на газификацию и водоснабжение.
Профилактические мероприятия по противопожарной безопасности на                                           территории Аязгуловского сельского поселения

В декабре месяце 2016 года совместно с инспекторами отдела надзорной деятельности и профилактической работы №16 по пожарному надзору по Аргаяшскому муниципальному району нами были осуществлены осмотр источников наружного противопожарного водоснабжения, проведена инвентаризация пожарно-технического сооружения и первичных средств пожаротушения сельского дома культуры в д. Аязгулова и д. Курманова, где была проверена их работоспособность.

Данная проверка осуществлялась по следующим направлениям:

- соблюдение требований пожарной безопасности;

- выполнение требований в области защиты населения и территории от ЧС, природного  и техногенного характера;

- выполнение требований и мероприятий в области ГО.

По результатам проверки выявлено нарушение: это
- отсутствие пожарной сигнализации.

Также 22.02.2017 года мы подверглись поверке со стороны ОНД и ПР по вопросам выполнения первичных мер пожарной безопасности на территории Аязгуловского сельского поселения.
По итогам ежегодных проверок были выявлены одни и те же  недостатки, в частности:
- Отсутствие в населённых пунктах средств звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара и комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении ЧС.
       В целях недопущения пожаров на территории Аязгуловского сельского поселения администрацией Аязгуловского сельского поселения проводится определённая профилактическая работа с населением.
     Моим распоряжением назначено ответственное лицо, за проведение профилактической работы по противопожарной безопасности, которая проводит профилактические беседы  с населением, а также в школах беседы со школьниками. 
  Жители сельского поселения проходят инструктажи по противопожарной безопасности, когда обращаются за справками.
 В весенний период силами ЖКХ проводится опахивание стерни вокруг населённых пунктов.

  В ходе проведения весеннее – осенних субботников скашивается и убирается сухая трава вдоль домов, школ, детских садов. 
 Также проводится работа с неблагополучными семьями, с населением, которые ведут антиобщественный образ жизни т.е., злоупотребляют спиртными напитками.

 Мной издано постановление с целью необходимости разработки Целевой программы « Укрепление пожарной безопасности в поселении и на объектах экономики на период 2016-2018 годы»
  Запланировано прохождение обучения по программе пожарно-технического минимума специалистов и моё обучение. Заявка направлена.

                                  Российская Федерация

Администрация Аязгуловского сельского поселения

Аргаяшского района Челябинской области

456885 Челябинская область Аргаяшский район д.  Аязгулова ул. Новая №13 телефон 9-75-17, 9-75-49; ИНН 7426000933\742601001  Р.сч.40204810600000000343 в ГРКЦ г. Челябинск  Бик 047501001 ОКОНХ 97620  ОКАТО 75206820000  КБК 00011105025100000120 

                                                         Отчет
Главы Аязгуловского сельского поселения о проделанной работе администрации за 12 месяцев 2017 года

                   Уважаемые жители Аязгуловского сельского поселения!


Сегодня, подводя итоги работы администрации Аязгуловского сельского поселения за 12 месяцев 2017 года, мы вправе сказать, что прошедший  год был для нас годом ответственных решений и действий, который  был  насыщен  важными  событиями  в  политике,  экономике  и  социальной  сфере.  
В  целом  год  был  успешным,  и  у  нас  есть  все  предпосылки  для  дальнейшего  развития  и  процветания.

                                 Работа Совета депутатов


В 2017 году Совет депутатов осуществлял свою деятельность в соответствии с Уставом поселения, Регламентом Совета, планом работы. В минувшем году Совет депутатов совместно с администрацией сельского поселения продолжил работу по приведению в соответствие федеральным и окружным законодательством правовую базу по местному самоуправлению, повышению эффективности работы органов местного самоуправления.


Основной формой работы Совета депутатов сельского поселения являются заседания. В течение  2017 года проведено 11 заседаний, принято 41 решений.

Основная предварительная нормотворческая работа проводилась постоянными комиссиями Совета депутатов. В течение года поступающие проекты решений и информации рассматривались и обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. 


На заседаниях рассматривались вопросы по исполнению и утверждению бюджета сельского поселения, по ставкам налогов, по налоговым льготам, по благоустройству поселения, по работе ЖКХ, по подготовке и проведению различных  мероприятий.

                                                  Бюджет

Бюджет на 2017 год был сформирован и утвержден решением Совета депутатов № 21 от 23.12.2015 г., где прогнозируемая доходная часть составляла 4254,17 тыс. рублей, соответственно и расходная часть бюджета составила 4254,17 тыс. рублей. 

В течение 2017 года производились уточнения бюджета, как по расходной части, так и по доходной части, согласно бюджетному законодательству. Так увеличение доходной части бюджета на 2016 год составило 10 488,2 тыс.руб., увеличение расходной части бюджета составило  10 495,5 тыс.руб. Прогнозируемый дефицит бюджета на 2016 год составил 7,3 тыс. руб.

По итогам исполнения бюджета поселения по состоянию на 31.12.2016 г. доходная часть бюджета поселения за 2016 год составила 10 439,9 тыс. руб. 

По итогам исполнения бюджета поселения по состоянию на 31.12.2016 г. расходная  часть бюджета поселения за 2016 год составила 10 322,1 тыс. рублей.                 
                 Строительство и капитальный ремонт


Благодаря администрации Аргаяшского муниципального района, в лице главы района И.М. Валишина, в конце 2017 года был проведен частичный капитальный ремонт водоснабжения в д. Курманова., по ул. Мосеева и Молодёжная на общую сумму 700 т.р. Ремонт осуществлялся за счет областных средств, организацией ООО « Любчик П.П. »

Также были произведены работы по отсыпке и поднятию  дорожного полотна по ул. Молодежной в д. Аязгулова и д. Б. Ультракова, на общую сумму 409 395 руб.69 копеек и по многочисленным обращениям в Автодор был проведен частично капитальный ремонт дорожного полотна на автодороге Аязгулова – Аргаяш., а также ямочный ремонт в д. Курманова по ул. Нажметдинова.

Всего в прошедшем году на содержание дорог было выделено 947,9 тыс. рублей.

1 сентября 2016 года была осуществлена врезка в новый газопровод по ул. Мосеева, на сегодняшний день активно подключаются к проведению газификации в дома местное население. 

Так же благодаря партии «Единая Россия», в лице Валякиной О.В.  были выполнены следующие работы в рамках реализации программы «Реальные дела» :

-Ремонт крыши т.е замена кровли в СДК Курманова;

-Косметический ремонт в СДК д.Курманова;

- Замена санузла в детском садике д.Курманова;- 47 858 

          -  Частичный ремонт кровли в Курмановской СОШ – 300 тыс. рублей.

- замена дверей в здании Аязгуловской ОШ

     Также своими силами произвели ремонт крыши спортзала в д. Курманова, частично заменили полы; проводились ямочные ремонты автодорог внутри населённых пунктов, а также во всех населённых пунктах сельского поселения проведена буртовка мусора в кучи на несанкционированных свалках.

                                              Благоустройство

Также нашим сельским поселением осуществлялось содержание и обслуживание несанкционированной свалки мусора (возле с. Аргаяш).  В 2016 году  содержанием  свалки  занималось ООО «ОПУС». Всего израсходовано  159,5 тыс.рублей, за счет средств районного бюджета.

          В прошлом году, согласно договора, заключенного между администрацией поселения и МУ «Управление Аязгуловского ЖКХ» был осуществлен  вывоз бытового мусора с территории поселения. На территории поселения было собрано и вывезено 50 куб.м. мусора, была очищена территория всего поселения. По итогам конкурса по благоустройству заняли призовое  3 – е место по чистоте поселения, были поощрены денежной премией Главы района в размере 20 тыс. рублей.

      В конце 2016 года также нами были приобретены детские площадки в количестве 3 штук, которые будут установлены при потеплении. Была произведена замена опор линий электропередач по ул. Талипа Кулуева в д.М. Ультракова, на сумму 98 823 руб.00 коп. Проведён косметический ремонт в кабинете главы поселения в администрации сельского поселения.

        Состоялись общепоселенческие субботники в населённых пунктах и на кладбищах, в которых приняли участие более  250 жителей поселения, где был убран мусор вдоль обочин автодорог, окрашены ограждения кладбищ,. По  итогам работы отличившимся активистам вручены более 120 благодарственных писем.


Состоялись общепоселенческие сходы, на которых обсуждались вопросы выбора пастухов частного сектора, уборки и благоустройства территории поселения, а также газификации населённых пунктов.

         
В бюджете Аязгуловского сельского поселения на благоустройство и озеленение населённых пунктов было предусмотрено 90,5 тысяч рублей.

          Радуют нас своей работой Дом культуры и Спорткомитет.

         За отчетный период 2017 года были проведены праздничные мероприятия посвященные к 23 февраля, 8 марта, ко  дню Победы 9 мая, практически во всех населённых пунктах провели Дни образования деревень, День защиты детей,  Курбан байрам, День пожилого человека, были приобретены детские новогодние подарки. Были поощрены более отличившиеся жители грамотами 13 человек. На территории поселения организована кружковая работа с детским и взрослым населением. Было проведено мероприятие с людьми с ограниченными возможностями, работает общество инвалидов. ( Председатель Ситдиков Г.С.) Также творческий коллектив СДК принимает активное участие в районных конкурсах.          

   
Спортивная сборная команда Аязгуловского с\п неоднократно принимает и принимала участие в различных районных мероприятиях, где занимали  призовые  места.      

    
Спортсмены нашего поселения приняли участие в Зимней спартакиаде района в общекомандном зачете района заняли 1 место, в летней спартакиаде 5 место.

   
В летнем легкоатлетическом соревновании между сельскими поселениями заняли почетное 3 место, За высокие результаты и спортивные достижения спортсменам были вручены благодарственных письма и было организовано угощение. 

     Также хотелось отметить работу вновь созданных профилактических Советов, отдела Молодёжи, женского Совета, Совета ветеранов, Общества инвалидов.

         В заключение хочется отметить, что основной целью  работы  администрации сельского поселения и  Совета  депутатов  поселения в 2017 году остается создание на территории поселения благоприятных условий для жизни, работы и отдыха населения. Для выполнения цели нами поставлен целый ряд задач: таких как благоустройство поселения,  охрана и здоровье населения, решение которых будет приоритетным направлением нашей деятельности. Только благодаря общими усилиями мы сможем достичь конечных результатов в улучшении благосостояния наших граждан.              
Профилактические мероприятия по противопожарной безопасности на                                           территории Аязгуловского сельского поселения

В декабре месяце 2016 года совместно с инспекторами отдела надзорной деятельности и профилактической работы №16 по пожарному надзору по Аргаяшскому муниципальному району нами были осуществлены осмотр источников наружного противопожарного водоснабжения, проведена инвентаризация пожарно-технического сооружения и первичных средств пожаротушения сельского дома культуры в д. Аязгулова и д. Курманова, где была проверена их работоспособность.

Данная проверка осуществлялась по следующим направлениям:

- соблюдение требований пожарной безопасности;

- выполнение требований в области защиты населения и территории от ЧС, природного  и техногенного характера;

- выполнение требований и мероприятий в области ГО.

По результатам проверки выявлено нарушение: это

- отсутствие пожарной сигнализации.

Также 22.02.2017 года мы подверглись поверке со стороны ОНД и ПР по вопросам выполнения первичных мер пожарной безопасности на территории Аязгуловского сельского поселения.

По итогам ежегодных проверок были выявлены одни и те же  недостатки, в частности:

- Отсутствие в населённых пунктах средств звуковой сигнализации для оповещения людей на случай пожара и комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении ЧС.

       В целях недопущения пожаров на территории Аязгуловского сельского поселения администрацией Аязгуловского сельского поселения проводится определённая профилактическая работа с населением.

     Моим распоряжением назначено ответственное лицо, за проведение профилактической работы по противопожарной безопасности, которая проводит профилактические беседы  с населением, а также в школах беседы со школьниками. 

  Жители сельского поселения проходят инструктажи по противопожарной безопасности, когда обращаются за справками.

 В весенний период силами ЖКХ проводится опахивание стерни вокруг населённых пунктов.

  В ходе проведения весеннее – осенних субботников скашивается и убирается сухая трава вдоль домов, школ, детских садов. 

 Также проводится работа с неблагополучными семьями, с населением, которые ведут антиобщественный образ жизни т.е., злоупотребляют спиртными напитками.

 Мной издано постановление с целью необходимости разработки Целевой программы « Укрепление пожарной безопасности в поселении и на объектах экономики на период 2016-2018 годы»

  На базе Челябинского учебного комбината проведено обучение по программе пожарно-технического минимума специалистов и моё обучение. 
                        Перспектива на 2018 год

- Проведение и установка уличного освещения на территории Аязгуловского сельского поселения – монтаж.

- Ремонт дорожного полотна, продолжение проведения ремонта по водоснабжению в д. Курманова на сумму 300 тысяч рублей и по возможности проведение газификации по ул. Сурякова. Подготовка проектно-сметной документации на газификацию и водоснабжение.

