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                                                       Российская Федерация

Администрация Аязгуловского сельского поселения

Аргаяшского района Челябинской области



ОТЧЁТ


 главы Аязгуловского сельского поселения 


          о проделанной работе администрации за 12 месяцев 2023 года.

    Уважаемые жители Аязгуловского сельского поселения!

        Сегодня, подводя итоги за 12 месяцев 2023 года, мы вправе сказать, что этот период ответственных решений и действий, поскольку он был насыщен  важными  событиями  в  политике,  экономике  и в социальной  сфере, в целом можно сказать, что он  был  успешным, плодотворным  и  у  нас  есть  все  предпосылки,  для  дальнейшего  развития  и  процветания нашего сельского поселения.           

   Общие сведения об Аязгуловском сельском поселении

     На территории Аязгуловского сельского поселения расположено 9 населённых пунктов, где проживают более 2 329 человек,  находятся 2 (две) общеобразовательных школы, в которых обучаются – 240 детей, в частности: в Аязгуловской ООШ - (124 учащихся), а в Курмановской СОШ - 116 учащихся, Из имеющихся 4-х ФАП, функционируют все - 4 ФАПа (Аязгулова, Курманова, Малое Ультракова, п. Горный), 
      Также функционируют 2 сельских дома культуры (В д.Аязгулова и в д.Курманова), и 1 сельский клуб в д. М – Ультракова, где проводятся культурно-массовые мероприятия с детьми и со взрослым населением, а также на территории сельского поселения функционируют 2 детских садика (в д. Курманова – 25 детей и в д. Аязгулова – 52 ребёнка).
      ООО «ТСК-7», в лице Макарняева С.Ф., обеспечивают теплом все наши учреждения и объекты соцкультбыта, в т.ч., в д. Курманова, где имеются - 2 газовые котельные и в  д. Аязгулова - 1 газовая котельная.  

    На сегодняшний день налажено пассажирское автобусное движение и перевозка детей в школы во всех населённых пунктах сельского поселения  при поддержке Аргаяшского муниципального района. Осуществляет свою деятельность по перевозке пассажиров по маршруту Аргаяш - Аязгулова – Горный маршрут № 205 и Аргаяш – Б – Ультракова – Курманова – Аргаяш, маршрут № 205/1, перевозчик ИП «Алибаев Р.Р.», 

     На территории поселения функционирует 1 магазин РПС в д. Малое Ультракова и 9 частных магазинов, также открыт частный магазин по ул. Сурякова в д. Курманова и нет вообще магазинов в д. Б - Ультракова, д.Назырова, д. Утябаева и в п. Горный, из-за отсутствия спроса на товар. 
    По состоянию на 31.12.2023 года на территории Аязгуловского сельского поселения имеются 790 дворов частного сектора, зарегистрированы 2 329 человек, по данным похозяйственной книги, хотя по сведениям последней переписи населения числится 2 094 человека, в том числе 612 детей, в возрасте до 18 лет и 490 человек пожилого возраста, старше 60 лет.
   За 12 месяцев 2023 года на территории сельского поселения родилось – 13 против 14 детей в сравнении с АППГ, умерли – 28 человек, прибыли и зарегистрировались – 7 человек, выбыло – 20 человек. В личных подворьях по записям по-хозяйственной книги сельского поселения числится 946 голов  КРС частного сектора.                                              



                                               Бюджет
     Бюджет на 2023 год был сформирован и утвержден решением Совета депутатов № 25 от 19.12.2022 г., где прогнозируемая доходная часть составляла 8 304,0 тыс. рублей, из них собственные доходы составили – 2092,0 тысяч рублей и расходная часть составила 8 304,0 тысяч  рублей. 

   В течение 2023 года производились уточнения бюджета, как по расходной части, так и по доходной части, согласно бюджетному законодательству. Так увеличение доходной части бюджета за 2023 год составило 21 821,7 тысяч руб., увеличение расходной части бюджета составило  21 880,6 тысяч рублей. 

    По итогам исполнения бюджета поселения по состоянию на 01.01.2024 г. доходная часть бюджета поселения за 2023 год составила 21 301,5 тыс. руб., из них собственные доходы – 2 679,6 тыс., рублей. По итогам исполнения бюджета поселения по состоянию на 01.01.2024 года  расходная  часть бюджета сельского поселения за 2023 год составила 21 240,3 тысяч рублей.      
                                  Общегосударственные вопросы
     В целом за 2023 год расходы администрации с/п составили 5 734,1 тысяч рублей. Сюда вошли расходы по заработной плате и начислениям. Оплата за потребленные теплоэнергетические ресурсы. Уплата налогов. Оплата за приобретённые товаро – материальные ценности, для бесперебойной работы специалистов администрации: (это приобретение канцелярских товаров, хоз., товары, включая проведение различных субботников, акций, приобретение сувениров и подарков на проведение различных мероприятий). Оплата телефонной связи и интернет. По другим общегосударственным расходам в основном были произведены расходы на приобретение букетов, подарков к значимым датам и ветеранам юбилярам, также было потрачено на подготовку различных смет, госэкспертиз, межевых планов и выполнение кадастровых работ, по межеванию опор ЛЭП, на технические условия по уличным освещениям и на технологические присоединения к опорам ЛЭП. Расходы на содержание служебного автомобиля (Ремонт, запчасти, ГСМ.)                     

                                  Дорожное хозяйство

      По содержанию дорог в течение 2023 года были проведены следующие виды дорожно – строительных работ, в частности: проведён капитальный ремонт автодороги по ул. Школьная д. Курманова, на общую сумму 5 492,3 рублей, а также были построены пешеходные тротуары по ул. Школьная д. Курманова, на сумму 2 835,7 тысяч рублей и по ул. Школьная д. Аязгулова, на сумму 1 880,9 тысяч рублей, также проводились текущие работы, на которые администрацией Аргаяшского МР были выделены и освоены денежные средства в размере 2 940,1 тыс. рублей, том числе на проведение строительства улично – дорожной сети в д. Курманова по  ул. Колхозная и ул. Гагарина, отсыпка и выравнивание дорог между д. Назырова и д. Утябаева, установка дорожных знаков в д. Аязгулова и в д. Курманова на общую сумму 200 тысяч рублей, а также из собственных средств, выделенных на содержание дорог использовано на нанесение дорожной разметки, возле общеобразовательных учреждений на сумму – 44,1 тыс. рублей,  на стройконтроль – 41,6 тысяч рублей. Очистка дорог от снега в зимний период – 85,7 тысяч рублей. Содержание дорог: (Противо-гололёдная обработка) – 55,7 тысяч рублей. А также был проведён ямочный ремонт по улице Центральной д. Аязгулова на общую сумму – 380,2 тысяч рублей. Услуги автогрейдера на профилирование дорог, разравнивание щебня – 72,5 тысяч рублей. Поставка ГСМ – 78,0 тысяч рублей. На заработную плату тракториста – 78,8 тысяч рублей.  
     Подготовлены сметные документации на проведение ремонта дорог:

- подъездной дороги и внутри населённых пунктов д. Назырова и д. Утябаева

- на ул. Юлая ул. Молодёжная д. Аязгулова, с экспертной оценкой.

- на ул. Центральная д. Аязгулова с асфальтовым покрытием, с пройденной госэкспертизой, на сумму 84 754 рубля.
- на ул. Озёрная с асфальтовым покрытием в д. Курманова, с положительной экспертизой, ещё с 2013 года.
- на ремонт дорог улицы Нагорная в п. Горный, которые ежегодно необходимо пересчитывать на новые цены.     

    Из - за отсутствия денежных средств на ремонт остальных дорог, скорее всего ограничимся выравниванием дорог автогрейдером. Надеюсь в текущем году и на следующий год мы охватим ещё больше дорог при поддержке администрации района. 
                                             Благоустройство   
      Администрацией Аязгуловского сельского поселения в течение отчётного периода 2023 года проводились мероприятия по благоустройству, в частности: 
- В целях реализации программы « Инициативное бюджетирование », в д. Аязгулова были установлены детские спортивные и игровые площадки на общую сумму 1 311, 4 тысяч рублей.
 - Была  произведена модернизация улично - дорожного освещения на сумму 599,7 тысяч рублей, т.е установка светильников на опорах ЛЭП., также за техническое присоединение в МРСК произведена оплата на сумму 97,2 тыс.р  
-  Были произведены расходы на уличное освещение, на сумму 869,4 тысяча рублей и на приобретение электротоваров, лампочек на сумму 49 083 рублей. 
- Были проведены топографическая съемка, межевание объектов на общую сумму – 90 700 тысяч рублей.

-  Были приобретены хозтовары, трубы на общую сумму – 43,3 тысяч рублей.

- Также в 2023 году по муниципальной программе: « Развитие ЖКХ, инфраструктуры и экологические мероприятия Аргаяшского МР », было выделено на проектирование газопровода в д. Большое Ультракова из местного бюджета – 1 558,9 тысяч рублей.
- Приобрели трубы и сетки - рабицу, для ремонта ограждения кладбища в д. Аязгулова, на общую сумму – 58 425 рублей.
- В рамках исполнения программы: «Развитие культуры», подпрограммы: 

«Укрепления МТБ учреждений культуры», произведён частичный ремонт сельского клуба в д. Малое Ультракова, Замена кровли, входной группы, отопления и освещения на общую сумму 573,7 тысяч рублей, который является ещё и участковым избирательным участком во время проведения голосования на выборах.
- На ремонт здания администрации с/п из собственных средств было израсходовано 96 224,20 рубля на проведение сан, узла, а также 200 859 рублей на замену дверных блоков, установку крыльца, реконструкцию входной группы здания.
      Во время проведения субботников с территории поселения было собрано и вывезено более 50 куб.м. мусора, практически была очищена территория всего поселения, а также  была проведена буртовка мусора на несанкционированных свалках деревень, на общую сумму 77 500 рублей из местного бюджета по переданным полномочиям. 
     Администрация с\п  призывает Вас, чтобы Вы и все наши жители провели субботники по уборке приусадебных участков не только весной, но и осенью после выпадения листьев, а также не захламлять возле своих жилых домов обрезками с пилорамы радиозавода, а также не выпускать свой частный скот на вольный выпас, особенно своих лошадей, которые пасутся и гадят на улицах общего пользования и просим принять меры по содержанию своих домашних питомцев, в частности своих собак, которых нужно содержать на привязи либо в вольерах.               

-В разрезе обеспечения благоустройства Администрацией Аязгуловского сельского поселения в течение 2023 года были проведены определённые виды работ, в следующих населённых пунктах, а в частности:  
- В д. Аязгулова:
- В рамках исполнения программы « Инициативное бюджетирование », установлены детская игровая и детская спортивная площадки, на общую сумму 1 311 442.00 рублей.

- Для обеспечения БДД построены тротуары по ул. Школьная  на общую сумму 1 880,9 рублей, а также установлены дорожные знаки на общую сумму 100 тысяч  рублей.
- Приобретены и установлены глубинные насосы на скважину, для осуществления бесперебойного водоснабжения на сумму 29 995 рублей.
-Проведена установка санузла и входной группы в здании с / администрации.

- Проведена ликвидация несанкционированной свалки.

- Проведены противопожарные опашки вокруг населённого пункта.

- В д. Назырова и д. Утябаева:


- Установлены доп - ные светильники уличного освещения на опорах ЛЭП.

- Частично проведена ликвидация несанкционированной свалки.

- Проведены весенние и осенние опашки вокруг населённых пунктов.

- Проведена отсыпка  и выравнивание автодороги до д. Утябаева.

- В п. Горный:

- Проведена ликвидация несанкционированной свалки в 2022 году.
- Проведена опашка вокруг населённых пунктов.
- Установлена  телевизионная вышка интернет - связи.
-  Приобретён и установлен водяной насос на скважину.
- В разъезде – 189 км:

- Проведена отсыпка ям и выравнивание дорог автогрейдером.
- В д. Малое Ультракова и д. Большая Ультракова:

- Завершена работа по проектированию ПСД на газификацию д. М-Ультракова, на сумму 1 980 000 рублей, с прохождением госэкспертизы на сумму 1 014 889,88 рублей, строительство запланировано в текущем году.

- Произведён частичный ремонт сельского клуба в д. Малое Ультракова, Замена кровли, входной группы, отопления и освещения на общую сумму 573,7 тысяч рублей, который является ещё и участковым избирательным участком №14, во время проведения голосования на выборах.
- Проведено выравнивание дорог автогрейдером.

- Проведена противопожарная опашка вокруг населённого пункта.

- Были дополнительно установлены и заменены лампы уличного освещения.
- В д. Курманова:
- Проведён капитальный ремонт на автодороге по ул. Школьная, на общую сумму 5 492,3 тысяч  рублей.
- Для обеспечения БДД построены тротуары по ул. Школьная  на общую сумму 2 835,7 рублей,
- Также установлены дорожные знаки на общую сумму 100 тысяч  рублей.

- Построены автодороги по ул. Колхозная и ул. Гагарина, на общую сумму 1 198 747  рублей.
 - Произведена замена  водяного насоса д. Курманова, на сумму 31 385 тыс. рублей.

- Проведена ликвидация несанкционированной свалки.
- Проведены субботники вокруг озера Мышты  и реки Зюзелга.

-Также еженедельно проводились рейдовые мероприятия по благоустройству с вручением предписаний по уборке прилегающих территорий и за вольный выпас КРС, лошадей во всех населённых пунктах сельского поселения.
- Проводились уборки детских игровых площадок.
  Также администрацией Аязгуловского с/п организована и  проводятся работа по оформлению кадастровых паспортов на скважины, межевание земельных участков под опорами ЛЭП,
- Организована работа профилактического совета, проведено всего за отчётный период 5 заседаний, основная цель была направлена на профилактическую работу с неблагополучными семьями.

    Состоялись обще-поселенческие субботники на всех населённых пунктах с/п и на кладбищах,. Как уже принято нашим населением был убран мусор на обочинах внутри поселенческих автодорог, также состоялись обще - поселенческие сходы населения, на которых обсуждались вопросы по очистке и благоустройству территорий поселения, где местное население неоднократно предупреждались об административной ответственности за допущение свалки мусора и сорной растительности возле своих личных подворий, а также о вольном выпасе своего домашнего скота и организации пастьбы скота населения, выбор пастуха частного сектора.
   К сожалению продолжается свалка мусора населением где попало, хотя не раз предупреждали жителей о необходимости выноса мусора в контейнеры. Ещё раз напоминаю Вас о том, что Решением Аргаяшского районного суда от 13.06.2018 года свалка мусора на данном участке запрещена и подлежит ликвидации, за что нашей администрации накладывали административный штраф в сумме 50 тысяч рублей.

    С 1.01.2019 года начал свою работу по вывозу мусора региональный оператор из г. Кыштыма ООО « Спецсервис»,  поэтому кому необходимо вывезти крупногабаритный мусор на свалку, нужно обращаться к ним на прямую в договорной основе.                             


                                       Социальная политика     
   По данному виду расходов, проходит выплата надбавки к пенсионному пособию в размере - 55,7 тысяч рублей. А также возмещение коммунальных расходов специалистам сельской местности – 20,0 тысяч рублей.   
     Администрацией Аязгуловского сельского поселения продолжается работа с ветеранами, в частности:

- Организована работа по вручению подарков юбилярам, начиная с 70 лет и старше, где в течение 2023 года было приобретено и вручено ценных подарков, на общую сумму – 23 080 рублей.

- Организована ежегодная подписка на газеты « Ветеран Урала », на сумму 4 635, 60 рублей, а также на районную газету « Восход», на сумму 4 275 руб.
- На день пожилого человека нашим ветеранам были организованы праздничные угощения.
- Председатель Совета ветеранов Ситдиков Г.С., совместно с отделом культуры проводят различные культурные и спортивные мероприятия с ветеранами.
   Также не забываем и наших детей, где на «День защиты детей», нами были приобретены и вручены сладкие подарки на сумму – 11700 рублей, на  «День знаний», нашим первоклассникам были приобретены и вручены подарки, на сумму – 5 304 рублей, ещё были приобретены и вручены новогодние подарки на общую сумму – 42 тысяч рублей.                                                  
                                                  Культура
   В течение 2023 года на содержание отдела культуры было затрачено 6 566,8 тысяч рублей. Сюда вошли расходы на заработную плату, ТЭР, связь, установка противопожарной сигнализации и их обслуживание, хозяйственные товары, новогодние подарки.

    Внебюджетные доходы СДК  составили - 60,4 тысяч рублей. Доходы  приносились от проведения различных мероприятий, в которых принимают участие взрослое население, проведение дискотек. Эти деньги были потрачены на приобретение  башкирских костюмов.

     За отчетный период 2023 года «ЦКС Аязгуловского сельского поселения» было проведено 569 различных культурно-массовых мероприятий, это 232 мероприятий в СДК д. Аязгулова, а также 227 мероприятия в СДК д. Курманова и 109 мероприятий в клубе д. М-Ультракова, в частности были проведены следующие праздничные массовые мероприятия с концертной программой, посвященной к 23 февраля, к 8 марта, а ко Дню победы - 9 мая и ко дню вывода войск из ДРА, с приглашением участников и возложением венков у памятника участникам ВОВ, на общую сумму – 13 500 рублей, а также в День защиты детей, проводим детские игровые программы с вручением сладких подарков и поздравительные адреса ко Дню пожилых людей, где поощряли юбиляров ценными подарками, на новогодние мероприятия приобрели и выдали детям новогодние подарки.

     Также организована  кружковая  работа с детским и взрослым населением в д. Аязгулова д. Курманова, и д. М - Ультракова.
Принимали активное участие по установке юрты, в ходе проведения областного праздника: « Сабантуй », от курултая башкир, где заняли призовое место.
      В целом Аязгуловская ЦКС с/п принимает активное участие во всех  районных конкурсах.
     Произведён частичный ремонт сельского клуба в д. Малое Ультракова, Замена кровли, входной группы, отопления и освещения на общую сумму 573,7 тысяч рублей, который является ещё и участковым избирательным участком №14, во время проведения голосования на выборах.

                                                    СПОРТ
     По данному виду расходов было потрачено 110,5 тысяч рублей, в том числе это расходы по заработной плате и суточные спортсменам. Были приобретены спортивные товары, кубки и медали на сумму – 19,020  рублей. 
    Радуют нас своими успехами Сборная команда Аязгуловского с\п, которые неоднократно принимали активные участия в различных районных и областных соревнованиях, где занимали  почетные и призовые места. 

      Наши спортсмены, также активно принимали участие в зимней спартакиаде района 2023 года и в летних спортивных играх 2023 года, где также занимали призовые места, за что наши спортсмены были поощрены  благодарственными письмами и ценными подарками.       
  В  спортзале д. Курманова проводятся спортивные секции и соревнования, но, к сожалению мало кто посещает спортзал, поэтому призываем Вас и Ваших детей ходить на секции волейбола, баскетбола. Организовать соревнования между ветеранами и взрослым населением д. Аязгулова и д. Курманова, поскольку за теплоснабжение мы ежемесячно оплачиваем большие суммы денежных средств, поэтому необходимо, чтобы спортзал не пустовал, а функционировал.

- Также есть необходимость собрать хоккейную команду, для организации игр по хоккею, поскольку нами проведено освещение вокруг хоккейной коробки и заливка катка. Отсюда вопрос: Стоит ли нести расходы по содержанию хоккейной коробки?
      В свою очередь администрация сельского поселения старается найти возможность приобрести спортивный инвентарь, для активных спортсменов, также есть необходимость установить беговую дорожку на стадионе Курмановской школы, резиновые листы приобрели, не хватает денежных средств их установить, поскольку нужно заложить твёрдое покрытие, (асфальт). Нами также неоднократно были направлены заявки в администрацию района об оказании помощи по приобретению спортивного инвентаря, но пока, к сожалению в режиме ожидания. Спортзал имеем, а внутри пусто.

    Пользуясь случаем от лица администрации сельского поселения хочу выразить огромную благодарность тренеру Хайбуллину А.В., который находясь на пенсии и не считаясь со своим личным временем отдаёт себя спорту и тренировкам команды, а также сборной команде нашего поселения за участие, высокие результаты и спортивные достижения.                               
                                 Военно-учетный стол
 Расход составил 329,3 тыс. рублей. По данному виду расход проходит на выплату заработной платы, приобретение канцтоваров и ТМЦ, для работы и оплата связи. Денежные средства выделяются из федерального бюджета. 
   Профилактические мероприятия по противопожарной безопасности.    

    В текущем году совместно с инспекторами отдела надзорной деятельности и профилактической работы №16 по пожарному надзору по Аргаяшскому муниципальному району нами были осуществлены выезды для осмотра источников наружного противопожарного водоснабжения, проведена инвентаризация пожарно-технического сооружения и первичных средств пожаротушения сельского дома культуры в д. Аязгулова и д. Курманова, где была проверена их работоспособность. Ранее нами были приобретены мегафоны в количестве 7 штук, оборудование для ДПД, в д. Малое Ультракова. Проводились весенние и осенние опашки границ вокруг населённых пунктов. Плановое обучение персонала по программе «Пожарного минимума».
  Также были осуществлены проверки по следующим направлениям:

- соблюдение требований пожарной безопасности;

- выполнение требований в области защиты населения и территории от    ЧС, природного  и техногенного характера;

- выполнение требований и мероприятий в области ГО.

По результатам проверки были выявлены такие нарушения, как:

- отсутствие пожарной сигнализации.
       В целях недопущения пожаров на территории Аязгуловского сельского поселения администрацией Аязгуловского сельского поселения проводится определённая профилактическая работа с населением.

    Распоряжением главы сельского поселения назначено ответственное лицо, за проведение профилактической работы по противопожарной безопасности, которая проводит профилактические беседы  с населением, а также в школах беседы со школьниками. 

    Жители сельского поселения проходят инструктажи по противопожарной безопасности, когда обращаются за справками.

    Своими силами в весенние и осенние периоды проводятся опахивание стерни вокруг населённых пунктов и лесополос, на что потрачено 77,0 тысяч рублей.
(Заработная плата трактористу и ГСМ). Ранее Администрацией Аргаяшского района был приобретён плуг – ПКЛ-70Д.

     В ходе проведения весенне-осенних субботников скашивается и убирается сухая трава вдоль домов, школ, детских садов, к сожалению некоторые жители населённых пунктов игнорируя наши требования не убирают сухую растительность в своих огородах, что может привести к пожарам. 

     При администрации сельского поселения создан и работает профилактический Совет, которая проводит работу с неблагополучными семьями, с населением, которые ведут антиобщественный образ жизни т.е., злоупотребляют спиртными напитками. На заседаниях Совета профилактики рассматриваются проблемные вопросы социального характера и ППБ.

- Администрацией с/п были приобретены и установлены с помощью ООО ВДПО установки звуковой сигнализации, для оповещения о пожаре на всех населённых пунктах, также приобретен и установлен автономный противопожарный извещатель. Во всех населённых пунктах нашего поселения установлены 9 противопожарных щита, которые переданы под ответственность нашим депутатам и старостам.    
                                 Коммунальное хозяйство.   
    В сфере ЖКХ, по данному направлению расходы составили 154,9 тысяч рублей. Были приобретены водяные насосы, электро и хозтовары.
   Перспектива экономического развития на 2024 и последующие годы.
    На 2024 год и в последующие годы администрации Аязгуловского сельского поселения при поддержке администрации Аргаяшского муниципального района запланировано и есть в этом необходимость:
- Капитальный ремонт автодороги по ул. Сурякова и ул. Нажметдинова в д. Курманова, которая является автодорогой общего пользования областного значения. (под вопросом?), это в планах Министерства дорожного хозяйства.
-  Проведение капитального ремонта автодороги от трассы Аргаяш – Кулуево до д. Малое Ультракова, на общую сумму – 30 млн., рублей.
- Строительства автодорог по ул. Молодёжная, ул. Горная в д. Аязгулова.

- Капитальный ремонт автодороги между д. Б.- Ультракова и до ул. Озёрная, ул. Мосеева в д. Курманова. 
- Строительство автодороги по ул. Озёрная д. Курманова, которую необходимо срочно проложить, где  весной ежегодно затапливает дома.
- Ремонт дороги с асфальтовым покрытием по ул. Центральная д. Аязгулова.

- Продолжить установку дорожных знаков в д. Аязгулова, в д. Курманова, в д. Малое Ультракова.

- Строительство подводящего и разводящего газопровода в д.М - Ультракова.

- Содержание дорожного полотна (отсыпка, грейдерование и ямочный ремонт), на всех улицах в населённых пунктах с / п, где требуется.
- В целях реализации программы « Инициативное бюджетирование », установка детской игровой и детской спортивной площадки, на общую сумму 1 572 121.00 рублей в д. Малое Ультракова.

- Установка и подключение вышки сети интернет в д. Малое Ультракова.

-Установка глубинного насоса с частотником - преобразователем, для бесперебойного обеспечения водоснабжения населения водой в д. Аязгулова.
-Установка противопожарных водоёмов, гидрантов в д. Аязгулова, п. Горный 

 - По программе: « Догазификация », необходимо населению подать заявки и подготовить правоустанавливающие документы на имущество и земельный участок, заключить договора, для проведения газификации по ул. Сурякова, ул. Нажметдинова, ул. Новая и ул. Береговая д. Курманова и в д. Аязгулова.
-Подготовить проектно – сметную документацию на проведение водоснабжения в д. Курманова по ул. Сурякова, ул. Береговая, ул. Нажметдиновав, ул. Новая, ул. Гагарина, ул. Дорожная, ул. Колхозная и ул. Ленина, в рамках реализации программы: « Чистая вода», в частные дома на эти улицы, по согласованию с населением, поскольку у многих жителей имеются свои скважины.
- Проведение водоснабжения на ул. Горная, Молодёжная и Юлая в Аязгулова и Б-Ультракова, по мере оформления и прохождения госэкспертизы проектно-сметной документации, (по программе: «Чистая вода»). 

- Завершение прохождения госэкспертизы  проектно-сметной документации на газификацию по ул. Центральная и  ул. Молодёжная в д. Б -  Ультракова.
-Подготовка проектно-сметной документации на газификацию с проведением госэкспертизы в п. Горный. 

- Ликвидация несанкционированных свалок в д. Малое Ультракова и на остальных населённых пунктах с/п, где ещё не проводилась.

- В рамках реализации программы: « Общедоступная Городская среда », строительство сквера на территории администрации Аязгуловского сельского поселения в д. Аязгулова, в текущем году.
- Также есть необходимость благоустроить сквер возле СДК д. Курманова.

- Провести дополнительный ремонт здания сельского клуба и замену ограждения вокруг здания сельского клуба в д. М – Ультракова, приобрести ноутбук и другую оргтехнику, для проведения кружковых занятий.
- Вошли в Федеральную программу по приобретению и установке кресел и звука в СДК д. Курманова на  общую сумму 2 341 986 рублей.
- Также оформление сцены и приобретение одежды, для сцены в СДК д. Аязгулова, на общую сумму 761 150 рублей.
- Также необходимо провести  установку евроокон, газовое отопление с приобретением газового котла  в здании администрации с/п.

- Решить вопрос об организации доступа интернета в д. Назырова, д. Утябаева и д. Большое Ультракова, 
- Необходимо провести облагораживание территории вокруг озера Мышты.
- Достойно провести праздничное мероприятие, посвящённое ко Дню Победы в ВОВ, обновить обелиски и памятники участникам войны, расположенные на территории сельского поселения.

- Благоустроить территорию сквера в д. Малое Ультракова.

     В заключение доклада хочется отметить, что основной целью работы  администрации сельского поселения и  Совета  депутатов  поселения и в 2024 году остается также создание на территории нашего поселения благоприятных условий для жизни, работы, отдыха и улучшение благосостояния населения, поэтому, для выполнения намеченной цели нам поставлен целый ряд задач: таких как благоустройство поселения,  охрана и здоровье населения, решение которых будет одним из приоритетных направлений нашей деятельности совместно с Вами и с Вашей помощью. 

     Также хочу поблагодарить всех тех, кто в течение 2023 года принимал активное участие во всех сферах деятельности нашего сельского поселения, пользуясь случаем отдельное огромную благодарность хотелось бы выразить в адрес администрации Аргаяшского муниципального района, в лице Главы района  Ишимова И.В., зам., главы Ишкильдина А.З., Мусиной Г.Н., и местной партии «Единая Россия», в лице Загидуллиной Ю.Г. и  Валякиной О.В., депутатам районного Совета Семенякину В.В. и Бадретдинову У.И., за оказанную материально-финансовую  поддержку, а также ИП «Ахмадов и компания», ИП « Галиуллиной Г.А.», « ИП « Хакимову И.К. » ИП «Валишину Р.Р.», ИП «Хисаметдиновой З.И.» и ИП « Алибаевой А.Б, которые в течение 2023 года оказывали всяческую  помощь и поддержку в проведении различных праздничных, культурных и спортивных мероприятий. А также выразить огромную благодарность всему своему коллективу за добросовестную и слаженную работу.   
                                   СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!  

