Студенты изучают  основы налоговой грамотности

  Встречи налоговиков со школьниками и студентами стали уже доброй традицией. В этот раз встреча со студентами «Южно-Уральского многопрофильного колледжа» состоялась 20 апреля 2017 года  в стенах Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области. 
           С молодыми людьми заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками Марина Владимировна Дмитриева говорила  о том, кто должен платить налоги, основных правах и обязанностях налогоплательщиков. 

Подробно остановилась, кто обязан декларировать свои доходы и что такое налоговые вычеты.
      
Cпециалисты инспекции рассказали, что налоговая служба сегодня – это сервисная структура, которая предлагает большое количество электронных услуг, избавляющих налогоплательщиков от посещения инспекции. Налоговики также  наглядно показали студентам преимущества электронных сервисов. 
Большой интерес вызвали интернет - сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»,   «Налоговый калькулятор», «Узнай ИНН», «Онлайн – запись на прием в инспекцию».
       Доброжелательная обстановка  расположила присутствующих на ведение разговора в виде вопросов и ответов. Студенты  спрашивали  об имущественных налогах с физических лиц, о предоставлении льгот для малого бизнеса.
      Знания, полученные на этих занятиях, не только расширяют кругозор, повышают финансовую грамотность, но и готовят ребят к вступлению в самостоятельную жизнь
       По окончанию встречи проведена ознакомительная экскурсия по зданию Инспекции.
